

一到供暖季地板就裂缝咋办

听专业人士给你支招，“帮你免费修孤儿地板”继续接受报名



本报11月9日讯(记者 侯艳艳) 9日,“帮你免费修孤儿地板”大型公益活动的热线接到了多名市民的报名电话,其中两名市民因家中的地板经常在供暖季开裂向本报求助。对此,记者咨询了相关专家。10日,宏耐地板维修队将继续走进市民家中进行免费

检修服务。

“每到供暖季,家里地板就裂缝,这可怎么办?”9日,家住芝罘区阜民街的周女士打来求助电话,希望相关专家支招解决这一难题。据周女士介绍,家中的地板铺了9年多,近几年,每当天气湿热时,地板就起拱,更令人头疼的是,家里供暖几天后,地板就开始裂缝。

无独有偶,惠安小区刘女士家中的地板也出现了类似的问题。

记者就此咨询了宏耐地板的相关专家杜先生。据杜先生介绍,不少人认为地板开裂是室温过高导致的,因此有人尝试通过开窗

降温来减少裂缝。“其实地板开裂的主要原因是空气湿度过低,如果窗外的干燥空气流入室内,反而会加速地板的变形。”

杜先生建议,室内开始供暖后,市民可以为地板做打蜡护理,还可适当使用加湿器或用湿拖把拖地,预防地板开裂。最后,杜先生提醒市民,不管是何种地板,都不宜急速升温 and 急速降温,因为热胀冷缩会加速地板扭曲变形。

参与活动的市民可享受宏耐地板维修人员提供的以下服务:脚线脱落免费上门维修、压条松动免费上门维修、收口起翘免费

上门维修,地板收缩与起拱免费上门诊断,免费上门测量地平。如果市民家中地板问题严重需更换,宏耐地板将为您选取相近颜色的地板进行更换,免收服务费,地板价格按成本价收取。

本报现面向芝罘区和莱山区诚征“孤儿”地板,如果你家的地板已无法找到原厂商,且面临维修困难,请致电:18706459765。为方便维修,报名时请将地板破损图片传到邮箱:fulu-1987@126.com。本次活动历时3个月,凡是符合报名条件的市民致电本报,本报对信息进行汇总后,将一一入户进行维修。



●玺萌橘子洲

因入住率太低 今冬无法供暖

本报11月9日讯(记者 孙淑玉) 临近正式供暖,玺萌橘子洲小区却一点动静也没有,一直没贴出交费通知。小区今冬到底能不能供上暖?“小区今冬能不能正常供暖?”9日上午,家住玺萌橘子洲的王先生拨打本报“问暖热线”咨询。下午,记者从小区物业公司星河城物业公司得到的说法是,热计量表的安装及验收工作已完成,相关费用也都准备好了,但因为小区入住率仅有25%,小区今冬不能供上暖还是未知数。

随后,记者从500供热公司了解到,因供热户数比例太低,玺萌橘子洲今冬无法正常供暖。

●银都财富中心

今冬供暖没问题了 一周内贴交费通知

本报11月9日讯(记者 孙淑玉) 本报10月24日报道了“银都财富中心配套费已交齐,验收合格了就能供暖”的事,在等了半个月左右仍没有确切说法,不少住户急了。

“银都财富中心的供暖设施什么时候能验收完?16号正式供暖之前能不能有结果?”8日上午,银都财富中心的王女士拨打本报“问暖热线”咨询。

8日下午,记者从500供热公司了解到,目前验收工作已经接近尾声,预计一周之内会贴出交费通知,不会影响今冬的正常供暖,请住户耐心等待。



1.富顺苑西区张女士:我是富顺苑西区的住户,家里是分户控制系统,去年正常供暖,今年没在烟台,没办法直接去营业大厅办理报停手续,想问一下如果明年正常开通会受影响吗?

500供热公司:正常情况下需本人带上房产证到营业大厅办理相关报停手续,您若实在不能亲自办理,分户控制系统的住户在正式供暖后没有交相关费用,到时会有工作人员上门关闭,不会影响您下一年的供暖。

2.牟平区的王先生:今年去交取暖费,还得拿着房产证,按照建筑面积收取,为什么以前是按照取暖面积收取,现在突然按房产证上的建筑面积收费了?

牟平区城管局:按照烟台市的有关规定,牟平区全区今年首次按照房产证上标注的建筑面积收取取暖费,请您理解。

3.海滨小区陈女士:什么情况下可以退费?

供热燃气管理处:因供热设施故障和临时检修造成停热的,供热公司应照供热期内停热的实际天数(累计停热24小时为一天,累计不足一天的不退费)退还热费。供热期结束一个月内,用户可持个人承担的热费发票到供热公司办理退费。

整理 本报记者 孙淑玉

编辑:冯荣达 美编/组版:王小涵

开发区有位痴迷汉字的海员

跟汉字打了十年交道,最近还出了一本汉字专著

本报记者 毛旭松



汉字研究自先秦时代就已经开始了,从东汉许慎的《说文解字》到近现代郭沫若的《甲骨文字研究》,千年时间出现了不少汉字研究的著作。可能在平常人看来,汉字研究过于专业,而且枯燥乏味。可在烟台开发区丹阳小区,有一位虽非科班出身,却对汉字研究颇有心得,并出书系统阐述观点的“汉字迷”。他的职业是一名海员,他叫林宝忠。

从上海海运学院毕业后,林宝忠成了一名海员。海员是工作一年休息一年,特殊的工作时间给了他充裕的时间去研究汉字。钟情于文字的林宝忠自2002年开始潜心研究,解读汉字的形音义美。

海员和汉字研究者,两个看似不搭界的两个职业在林宝忠身上统一起来。

休息时间,林宝忠把几乎所有时间都用来跟汉字打交道,常常往返于图书馆和家之间。客厅茶几和书房写字桌上,也摆满了汉字研究方面的书籍。

“为了准确搞定某个汉字,常常彻夜难眠,有时候花上几天功夫,也不一定能够得到真解。”外人看着枯燥的生活,在林宝忠看来却非常有趣。

时至今日,林宝忠已经研究汉字长达十年之久。从刚开始的业余爱好者,到如今已经出书阐述自己的观点。捧着出版不久的专著《新概念汉字通》,他感慨地



林宝忠和他的著作。毛旭松 摄

说:“十年心血和汗水,发现和心得,全都凝聚在这本500多页、60多万字的书里了。”

林宝忠认为,剖析汉字应该以字义为先导,以字形为手段,以字音为线索,以字美为表象,注重汉字形音义美四要素的结合。“汉字不是可以任意发挥想

象的文学作品,汉字也不是可以随意点评的简易绘画,汉字系统有着严格规范的理论体系。”

以夫为例,该字至少包含几个意思,如“人、大、天、一、二”,男人长“大”成“人”,就要顶“天”立地,娶妻结婚,从“一”人世界变成“二”人世界。

“体验记者生活”追加一个体验名额

4名读者今天当“记者”



本报11月9日讯(记者 宗韶峰) 本报“圆梦行动”推出特别活动——体验记者生活。最后一天的报名情况依然火热,本报共接到41个报名电话。经过最终统计和确认,共有75位热心读者进入候选行列,由于报名人数太多,本报特地追加了一个名额,共有4位读者参加今天的体验活动。

读者邵女士已经是第二次拨打本报的报名电话了,她很着急,因为不知道自己能否参加活

动。“我再补充下我的资料!”她说,她特别想参加本次活动。“我肯定能胜任一天的工作!”

从上大学就开始做销售兼职的邵女士,现在在一家大超市做销售,说到为什么要参加活动,她坦言是为自己的人生增添更多的阅历。

像邵女士这样数次拨打报名热线的热心读者还有不少。参加过本报采访的徐女士告诉记者,为了参加体验活动,刚刚购买了一台相机。

由于报名人数太多,本报最终决定增加一个体验名额。为确保公平起见,本次名额的确定采用了抽签的方式,在报名的热心读者中随即进行抽取。最终,读

者邵女士、刘女士、邓先生和宋先生成为最终的“幸运儿”。

读者邓先生是工厂中一名普通的工人,“无冕之王”的神秘面纱,一直吸引着他。“有时候,感觉记者这一职业和我从事的东西隔得很远。”邓先生说。

读者刘女士说,在她心里,“记者”两个字一直是心里一个不变的梦想。“和昨天报道里那个人一样,我大学学的是中文,但阴差阳错和记者擦肩而过。参加这次活动,也算一种安慰吧!”

参加本次体验的热心读者,年龄不同,身在社会的各行各业,在一天的体验活动中,他们会碰到什么事,又会遇到怎样的困难?请期待本报明日的报道。



地沟油有两种简单的辨别方法。在使用前,除观察透明度、沉淀物之外,还可以滴两滴在手心里,摩擦后,如果有下水道等处的异味则要小心了。在使用时,切颗蒜瓣到锅里,如果蒜瓣变成红色,则油质有问题。

11月9日市区部分菜价

菜品	菜价(元/斤)
大白菜	0.5-1
鸡蛋	4-4.4
精瘦肉	13-15
花肉	13-15
芸豆	1-2.5
辣椒	2-2.5
西红柿	1.5-2
茄子	1.5-2
黄瓜	1-2
卷心菜	1-1.5
韭菜	1.5-2
菠菜	1.5-2
土豆	1-2.5
大蒜	2-3
姜	2-3
鲛鱼	7-10
带鱼	7-10
小黄花	7-10
偏口鱼	7-10
螃蟹	10-20

本报记者 王敏 通讯员 孟华 (本菜价综合环海农贸市场、幸福河市场、红利市场、文化路市场得出,仅供参考。)

●龙口消防大队 老外学消防



11月9日是消防日,9日下午2点,龙口消防大队走进印资企业海玛德里化工有限公司,为外籍在华员工进行消防安全技能培训。授课人员讲解了初期火灾如何扑救、火场如何逃生、灭火器如何使用等消防常识。 通讯员 吕宗峰 本报记者 钟建军 摄

